

ЗАКОНЪ.

Татко. Какъвъ урокъ трѣбова да приготвишь за другий день? — *Синъ.* Урокъ отъ Божий Законъ. — *Татко.* А знаеш ли какво нѣшто је Божий Законъ? — *Синъ.* А, знаа! Законъ Божий је божията волна, по којато ми трѣбова да живѣемъ. — *Татко.* Нѣ откъдѣ знаемъ, какво нѣшто је угодно на Господа Бога? — *Синъ.* Отъ Свештеното Писание. — *Татко.* Имашъ право! Като живѣемъ така, както се заповѣда въ Свештеното Писание, ми исполнавами Божията волна. Нѣ какъ ти мислишь: по чина волна расте дрѣвото, дава плодъ и сѣме, по својата ли си волна? — *Синъ.* Безъ друго, нѣ, дрѣвета та нѣматъ волна; съшто така, както каменіе ти нѣматъ волна и желание. — *Татко.* Имашъ право. Нѣ ти видишь, че каменъ тѣ, като се хвърли на горѣ пакъ пада на земјата, и колко се приближава до земјата, толкова по бързо върви; ти знаешъ оште, че водата се сгѣстиава отъ студъ тѣ, нѣ когато земе да замръзнова, отіеднажъ земе да се расширава; че намагнитената стрѣла јединий ѝ край безъ друго показова сѣверъ, а другий югъ; че дрѣвото смучи отъ земјата вода и въздухъ, или онаи вешества, които му са потрѣбни, и че на орѣхъ тѣ не расте чърѣша, нито на чърѣшата орѣхъ. Откъдѣ знаатъ тиа двѣ дрѣвета, какво и какъ трѣбова да работетъ? — *Синъ.* Тии са бездушни съштества: тии ништо не знаатъ и не могатъ да знаатъ. Тии са вече така създадени. — *Татко.* Така ти имашъ право: всички ти тиа съштества така са създадени, каквото не могатъ да вършетъ ништо друго, освѣнъ онова, којето трѣбова да работетъ. Богъ је далъ на всички ти тиа съштества такъви свойства, каквото всако отъ тѣхъ да произвожда само тиа явленіа, за които је назначено: каменъ тѣ, като се спустне на долу, не може днесъ да пада на земјата, а утрѣ да не пада; желѣзото не може днесъ да потѣва въ водата, а утрѣ да плува на неа. Людјети сѣгледоватъ, какъ се върши всако явленіе, и казоватъ, че има извѣстенъ законъ на явленіата, по които всички ти подобни явленіа се вършатъ неизмѣнено. Така, запр. людјети са сѣгледали, че јединъ кѣсѣ дърво плува на водата, а јединъ кѣсѣ каменъ или желѣзо потѣва; зели та сравнили тѣлата, които потѣватъ съ онаи, които плуватъ; прѣтеглили ги, пакъ прѣтеглили и водата, и видѣли, че всако тѣло, ако је по-